

探索城市生活垃圾分类新模式 航空港区垃圾分类推进“两房建设”

本报讯 年初以来,航空港区生活垃圾分类办根据郑州市《关于在城区住宅区推行生活垃圾分类投放模式的通知》文件,完善生活垃圾分类指导、监管、收运、处理体系,选取试点小区,开启以生活垃圾分类箱房、可回收物阳光房为载体的生活垃圾分类投放模式。

这样一来,居民需从以往的下楼“随手扔”到前往指定地点投放,数十米的距离,是居民生活习惯的大改变,也打通了城市生活垃圾分类的最后距离。

走进航空港区20号安置区,即可

看到并排搭的定时定点箱房与可回收物阳光房。20号安置区是航空港区的“两房建设”试点小区。箱房搭建之初,航空港区生活垃圾分类办按照“先定点,再定时”的顺序推广,即先建设固定箱房,让居民形成定点投放的习惯,再根据居民的作息时间固定早晚投放时间。在规定的时间内,居民前来投放生活垃圾及可回收物,箱门便会自动感应打开,其他时间则处于关闭状态。定时定点投放箱房具备智能监控、语音分类等功能。

为方便居民生活,箱房还配备了洗手池、照明系统、防雨檐棚等设施。

据了解,自撤掉垃圾桶改为定时定点投放后,经过一段时间的适应,20号安置区的环境已悄然发生了变化。用居民的话说,“撤桶以后,既美化了小区环境,又提高了小区的卫生度。”生活垃圾分类箱房和阳光房得到了小区居民的普遍认可。

下一步,航空港区将通过试点小区总结可复制可借鉴工作经验,逐步在区域内推动垃圾分类箱房建设,逐步覆盖街道、社区,探索城市生活垃圾分类新模式。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 申潇 文/图

主动作为推动工作落实

龙王办事处 突出警示预防 强化监督问责

本报讯 近日,龙王办事处紧紧围绕党风廉政建设主体责任,紧扣中心工作,完善制度、细化措施,突出警示预防、强化监督问责,进一步警醒党员干部纪律规矩意识,提升干部素质能力,推进全面从严治党向纵深发展。

压实责任,细化措施。办事处压紧压实党风廉政建设主体责任,全面开展党风廉政一岗双责建设。深化认识、提升站位、

强化措施,办事处全力确保一岗双责制度化常态化取得实效。

突出预防,警钟长鸣。办事处围绕中央八项规定和四风问题,紧扣“抓纪律转作风树形象促工作”和专项以案促改工作,积极开展警示教育和党风廉政教育,深刻剖析、严格整改、以案促教、以案促改,着力引导党员干部树立正确的世界观、人生观、价值观。

强化监督,严格问责。办事处积极围绕作风建设、党务政务公开,公职人员履职到位、侵害群众利益等方面,整合监督力量,细化监督内容,把工作重点放在查处损害人民群众利益和依法行政不规范等问题上,坚持原则、敢于担当、严格问责,发现一起、处理一起,通报一起,绝不姑息迁就。

记者 王军方 通讯员 刘小刚

八千办事处 专项检查秋冬季疫情防控工作



本报讯 8月26日,航空港区八千办事处防控办联合八千办事处中心校、安监办、巡防队,利用两天时间对中小学、幼儿园、校外培训机构、企业等场所秋冬季疫情防控物资储备情况、应急预案制定情况及安全等进行专项检查。

针对督查中发现的防控意识松懈、口罩储备量不足等问题,八千办事处工作人员要求各单位限期整改落实到位,宣传引导相关单位提高思想认识,切实

做好秋冬季疫情防控工作。

下一步,八千办事处将联合相关部门跟进整改落实情况,加大督查检查力度,坚持“外防输入、内防反弹”防控策略,时刻绷紧“防输入、防散发、防反弹”这根弦,对防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实,以高度的思想自觉和行动自觉做好秋冬季疫情防控工作。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 高宇 文/图

清河办事处 督查餐饮服务单位油烟污染防治工作



本报讯 9月7日晚,清河办事处副主任陈青带领环保办和安监办工作人员,对各企业食堂和较大饭店的油烟污染防治工作进行了督导检查。

从检查情况看,多数餐饮服务单位的油烟排放设备能够正常工作,并具备净化环保功能,但也存在个别餐饮单位设备老化或污染比较严重等现象,对此,检查人员现场下发了限期整改通知书。

此次活动共检查企业食堂2家、饭店3家,现场提出整改建议1条,下发限期整改通知书1份。
记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 田佰山 宋淼玲 文/图

郑港办事处 又增加一个党支部

本报讯 8月27日,航空港区一安物业党支部成立大会在中部国际电商产业园顺利召开。

郑港办事处对一安物业党支部的前期准备给予肯定,并对支部的下一步工作提出要求,希望他们完善组织架构,尽快完成组织转接,按照程序选出支部干部,推动组织工作运转。

郑港办事处要求该支部发挥党员先锋模范作用,发挥党员和骨干先进性,以“灵活、务实、有效”为原则,通过多种途径、多种形式开展居民文化活动,用活“红色物业”,发挥志愿者服务的“桥梁作用”,开发志愿者“特长”资源,做好物业与业主的沟通工作。

据了解,目前,郑港办事处

共有非公企业3800余家,其中10人以上企业279家。自2015年以来,郑港办事处就将非公有制企业党组织建设提上日程。截至2019年,郑港办事处党工委共组建“两新”组织党支部38个,今年又将非公党建工作作为年度工作重点,挂图作战。

记者 王军方 通讯员 杨青

持续开展文明城市入户宣传工作

本报讯 8月31日晚7时,郑州航空港区郑港办事处组织全体机关干部、村组干部、志愿者200余人到锦绣桂园、杏园小区开展2020年第三轮创建文明城市入户宣传工作。

郑港办事处制作了宣传页、调查问卷和印制着社会主义核心价值观、文明公约、文明城市宣传知识的小礼品6000余份,大家到1500户群众家中开展了全面入户宣传工作。

入户期间,大家详细向群众讲解了创建全国文明城市的内容和意义,号召群众广泛参与,做文明人、说文明话,自觉遵守郑州市文明公约和《郑州市文明行为促进条例》。记者 王军方

再部署再动员推进脱贫攻坚工作



本报讯 9月4日上午,航空港区八千办事处召开脱贫攻坚总攻坚“百日行动”加压推进会,对下一阶段脱贫攻坚重点工作进行再部署、再动员。

八千办事处党工委副书记安孟典对“百日行动”重点工作进行了详细安排部署。他说,一是全面落实“两不愁三保障”清零行动,再次核算收入,对危房、义务教育、慢性病及残疾人进行全面排查。二是围绕问题整改工作,举一反三深入自查,建立台账逐一销号。三是再次强化责任、政策、工

作落实,巩固提升脱贫质量。

八千办事处党委书记陈艳霞做总结讲话,并提出四点具体要求。她说,一是要统一思想,坚决克服麻痹松懈心理,不获全胜决不轻言成功。二是要对标对表,切实做好各级问题整改,尽快补齐短板弱项。三是举一反三,按照“百日行动”方案做实做细各项重点工作。四是提高标准,以“三提升”为抓手,实现脱贫攻坚完美收官。
记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 董辉 文/图